

體驗臺灣日的文化魅力 紐西蘭2023漢字文藝活動盛況空前

#紐西蘭 #海外正體漢字文化節 #紐西蘭臺灣日 #2023紐西蘭臺灣日 #僑委會副委員長阮昭雄 #喜樂書院 #鳳興書院數位學習中心 #啟源教育中心

鳳興書院數位學習中心

活動時間：2023-03-11

配合2023年紐西蘭臺灣日，「僑委會海外正體漢字文化節」的文化體驗活動於3月10日和11日正式舉行，活動現場人潮絡繹不絕，到場者盛讚這次文化展示內容的豐富多元。當地民眾透過漢字文化的體驗，感受到臺灣漢字文化以及生活藝術。文化展出設有互動體驗區和靜態文藝展覽區，讓參與民眾有更多元的文化體驗。

這次活動成功地將臺灣文化的多樣性與豐富性展現於紐西蘭，讓當地民眾在品嘗臺灣美食之餘，更能深入體驗臺灣及原住民的文化、藝術和傳統童玩等各個面向。活動現場不僅有來自臺灣的表演藝術家和文化團體，也有當地的志願者和義工參與其中，共同籌備這次盛大的文化盛宴。此次臺灣日活動的成功，不僅促進紐臺之間的文化交流，也讓更多的當地民眾對臺灣產生興趣和好奇，進一步推動臺灣文化的國際和多元發展。

這次的臺灣日「漢字文化節」活動是由喜樂書院、鳳興書院數位學習中心以及啟源教育中心等3所僑校共同合辦，帶來各式傳統和現代的漢字文化體驗。喜樂書院校長張曉君表示，今年的場地非常適合他們把文化元素統整起來，放進臺灣日的框架中。她一直思考如何在紐西蘭推廣臺灣文化，呈現給當地社會，這也是這次活動的設計理念。尤其是文化體驗區，秉持傳承原有的經驗，這些文化老師所呈現出來的作品，讓這次的活動能夠規劃得非常的完整。

主辦單位在紐西蘭臺灣日活動中也規劃了文化體驗闖關活動，讓民眾可以在體驗各項文化活動後收集蓋章，換取小禮品，獲得熱烈的迴響。此外，文化攤位的義工老師們也忙於指導參加體驗活動的民眾，與民眾互動，反應非常熱烈，顯示當地民眾對於這次臺灣日文化體驗活動的歡迎程度很高。

在文化體驗區，民眾可以參加各種體驗活動，例如「看見臺灣」地名猜謎、學習臺語古漢語、練習傳統書法和現代硬筆書法。此外，還有算盤、剪紙，以及詹玉嬌老師帶來的傳統繩結等生活藝術方面的展示和體驗活動。鳳興書院數位學習中心則展示了數位華語教學體驗，以及與漢字結合的文字演變AR。

除了漢字文化的呈現之外，鳳興書院還透過VR體驗，讓民眾遠在海外也能探索臺灣原住民族的建築之美。此外，還有穿著原住民族服裝的拍照活動，並合成由原住民族委員會原住民族文化發展中心提供的臺灣原住民族部落場景的「彩衣繽紛原鄉情」。與鳳興書院合作的臺灣科技公司「嘉堂資訊」，亦贊助播放12部原住民族神話故事影片，並為2023紐西蘭臺灣日設計了排灣族虛擬少女的舞蹈表演影片。這些的呈現都為文化傳承教育及語言學習帶來了另一種可能性。此外，現場還展示由僑委會提供的「僑宇宙」元宇宙平臺，將這次臺灣日的文化展演等相關介紹放在元宇宙的虛擬世界，作為展場導覽，讓民眾從虛擬場景中體驗傳統與創新科技所呈現出來的文化深度。

在原住民族文化展示區，本次參訪的新竹縣尖石鄉及五峰鄉的5所實驗學校，展示了泰雅族民族教育課程和教材的研發成果，以及學生和耆老在課程中創作的作品。此外，泰雅族引以為傲的「編織」也在現場展示，讓民眾體驗編織的技巧，特別是向當地的毛利族展示兩地文化的共通之處。新竹縣五峰鄉桃山國小校長蘇美娟表示，希望透過這個展示，能讓更多人知道臺灣也正在努力把原住民的文化瑰寶流傳下來，並為其保存和傳承而努力。

過去3年臺灣日因疫情而無法舉辦，這次特別增設文藝展覽區，透過西畫、國畫、書法、花藝等藝術，結合漢字AR數位科技，展現臺灣多元文化藝術，讓民眾品味臺灣兼容並蓄的精神，用藝術撫慰心靈，探索漢字精妙之美。這次的參展藝術家有國畫老師馬肇順，以及西畫老師劉龍華、李冰清、涂麗香、黃淑鈴、賴足霞等、書法家李國雄、刑福松。花藝家石清文、陳中庸、潘紹卿、林素芳並展示花藝作品，將畫作及書法平面的美感以立體方式呈現，展現傳統藝術不同視覺效果。主題「溫故知新」希望融合不同型式的傳統藝術，呈現文藝作品互為交流的另一種風貌。「漢字之美」花藝作品則結合AR技術，展現臺灣人文及科技加乘效果，讓民眾對於漢字的美感有更一步的認識。西畫家李冰清特別為這次臺灣日畫了「九份老街」，黃淑鈴則展示「阿爸的菜園」畫作，展現臺灣濃厚鄉土之情及農家生活。僑委會副委員長阮昭雄亦出席活動，並對參展者用心傳達臺灣鄉土情懷表示讚許及肯定。

不僅室內的文化展館，就連室外場地也有由紐西蘭臺灣婦女會負責的童玩區，其中包括了布袋戲的舞臺劇、扯鈴、套圈圈、彈珠臺、溜溜珠等民俗文化表演和活動。其中，布袋戲劇場「西遊記紅孩兒計擒唐三

2026/1/31 下午 04:12:10

體驗臺灣日的文化魅力 紐西蘭2023漢字文藝活動盛況空前

#紐西蘭 #海外正體漢字文化節 #紐西蘭臺灣日 #2023紐西蘭臺灣日 #僑委會副委員長阮昭雄 #喜樂書院 #鳳興書院數位學習中心 #啟源教育中心

鳳興書院數位學習中心

活動時間：2023-03-11

「藏」的演出，讓當地民眾能夠欣賞到傳統的布袋戲表演。此外，由鳳興書院的老師和學生所帶來的扯鈴表演和體驗活動，更讓現場民眾對扯鈴深感興趣。除此之外，還有傳統的套圈圈、溜溜球和彈珠臺等活動，讓民眾不僅可以品嚐美食攤位的各式臺灣美食，還能在現場玩樂，豐富多元及高質感的臺灣文化讓當地民眾大呼過癮。



漢字文化體驗區：看見臺灣（地名猜謎）、學說臺語（古漢語）、算盤

2026/1/31 下午 04:12:10

體驗臺灣日的文化魅力 紐西蘭2023漢字文藝活動盛況空前

#紐西蘭 #海外正體漢字文化節 #紐西蘭臺灣日 #2023紐西蘭臺灣日 #僑委會副委員長阮昭雄 #喜樂書院 #鳳興書院數位學習中心 #啟源教育中心

鳳興書院數位學習中心

活動時間：2023-03-11



集結眾藝術家聯合演繹臺灣日文藝展示，僑委會副委員長阮昭雄(上排左圖左一)讚賞肯定

2026/1/31 下午 04:12:10

體驗臺灣日的文化魅力 紐西蘭2023漢字文藝活動盛況空前

#紐西蘭 #海外正體漢字文化節 #紐西蘭臺灣日 #2023紐西蘭臺灣日 #僑委會副委員長阮昭雄 #喜樂書院 #鳳興書院數位學習中心 #啟源教育中心

鳳興書院數位學習中心

活動時間：2023-03-11



漢字文化體驗區：傳統書法、現代硬筆書法、剪紙

2026/1/31 下午 04:12:10

體驗臺灣日的文化魅力 紐西蘭2023漢字文藝活動盛況空前

#紐西蘭 #海外正體漢字文化節 #紐西蘭臺灣日 #2023紐西蘭臺灣日 #僑委會副委員長阮昭雄 #喜樂書院 #鳳興書院數位學習中心 #啟源教育中心

鳳興書院數位學習中心

活動時間：2023-03-11



漢字文化體驗區：玩轉奇妙畫中字（AR體驗）、數位華語遊戲體驗

2026/1/31 下午 04:12:10

體驗臺灣日的文化魅力 紐西蘭2023漢字文藝活動盛況空前

#紐西蘭 #海外正體漢字文化節 #紐西蘭臺灣日 #2023紐西蘭臺灣日 #僑委會副委員長阮昭雄 #喜樂書院 #鳳興書院數位學習中心 #啟源教育中心

鳳興書院數位學習中心

活動時間：2023-03-11



漢字文化體驗區：生活藝術—傳統繩結



原住民文化體驗區：彩衣繽紛原鄉情、探索臺灣原住民族建築之美、嘉堂資訊贊助原住民族虛擬人物影片及神話故事